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 على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین

 الموضوع الأول

  :التمرین الأول 

نعتبر المتتالیة العددیة  nu المعرفة على  0:  كمایلي

1

2
u    أجل كل عدد طبیعي و منn     ،  

                                    1

1 1 2

2 3 3
n nu u n       .  

 .1u  ،2uأحسب  )1

نعتبر المتتالیة  )2 nv  المعرفة على كمایلي  :
2

3
n nv u n   . 

بین أن   ) أ nv   متتالیة ھندسیة یطلب تحدید أساسھا وحدھا الأول 

 .    nبدلالة  nuواستنتج عبارة nبدلالة  nvاحسب  ) ب

0احسب المجموع )ج 1 ...........n ns u u u     بدلالةn  .  

نعتبر في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس ) 3   ; ;O i j
 

التي  Cو  A ،Bالنقط   

احداثیاتھا عل الترتیب    00;u   ، 11;u   ، 22;u   ولیكن و  عددان حقیقیان مفروضان حیث

2 1 0       .  

مرجح الجملة المثقلةبحیث یكون   و عین         ; , ; 1 , ;A B C    ینطبق على النقطةO .  

  :التمرین الثاني 
المستوي المركب منسوب الى المعلم التعامد والمتجانس  ; ;o u v

 
  ) 4cm:  وحدة الرسم  (  

Azذات اللاحقة Aنعتبر النقطة  i  والنقطةB   ذات اللاحقة
5

6
i

Bz e




  .  

1(  r  دوران مركزه النقطةO   2وقیس زاویتھ

3

  .نضع النقطةC  صورة النقطةB  بالدورانr   

 . rعین الكتابة المركبة للدوران    ) أ

6ھي   Cبین أن لاحقة النقطة   ) ب
i

Cz e




  . 

 .على الشكل الجبري    Czو  Bzأكتب    ) ت

 .  Cو   A  ،Bعلم النقط    ) ث
مرجح الجمة المثقلة  Dنعتبر النقطة  )2      ; 2 ; ; 1 ; ; 2A B C   . 
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 .  D، علم النقطة   Dعین  لاحقة النقطة   ) أ
 .تنتمي الى دائرة واحدة   Dو Cو   A  ،Bبین أن النقط    ) ب

صورة النقطة  E، نضع النقطة 2و نسبتھ    Aالذي مركزه النقطة hنضع التحاكي  )3
D  بالتحاكيh . 
 . hعین الكتابة المركبة للتحاكي   ) أ

 . E، علم النقطة   hبالتحاكي  Eعین لاحقة النقطة  ) ب

Dأكتب العدد المركب ) أ )4 C

E C

z z

z z




 على الشكل الأسي 

  .   CDEاستنتج طبیعة المثلث  )ب
  :التمرین الثالث 

  .ن بتربیة طیور یظھر لونھا بعد شھر من تفقیس بیضھامربیان للطیور النادرة یقوما             
20الیوم الأول والشھر،  بینبالنسبة للمربي الأول،  -   70من الطیور ماتت و   تصبح

10ملونة و    تبقى بیضاء. 

7بالنسبة للمربي الثاني، بین الیوم الأول والشھر،  -   80من الطیور ماتت و    تصبح

13ملونة و     بیضاءتبقى. 

70: بائع طیور اشترى كتاكیت عمرھا یوم واحد    30من المربي الأول و    من المربي

  .الثاني
 . وم بعد وصولھا إلى محل البائع، أي عمره یومانیشتري طفل طائر من عند البائع ی )1

 انجز شجرة الاحتمالات التي تنمذج ھذه الوضعیة) أ   
 . 0.839بین أن احتمال أن یكون الطائر حیا بعد شھر ھو  )ب

 .عین احتمال أن یكون الطائر ملون بعد شھر )ج 
 ال أن یكون من عند المربي الأول؟أبیض بعد شھر، ما احتم بقيعلما أن الطائر  )د 
. قرر بائع الطیور الاحتفاظ بالطیور حتى یظھر لونھا أي بعد شھر، حتى یبیعھا بلونھا النھائي )2

عن كل طائر 10DAعن كل طائر أبیض و یخسر  50DAعن كل طائر ملون و 300DAیربح 
. المتغیر العشوائي المساوي للربح الجبري لبائع الطیور عن كل طائر اشتراه  Xنسمي . مات

  .وأملھ الریاضي Xعین قانون الاحتمال لـ 
  :التمرین الرابع 

1( g  دالة معرفة علىℝ  كما یلي :      2( ) 1 2 1 xg x x x e       . 

gأدرس النھایتین للدالة   -أ    ∞ -و عند   ∞+عند   

أحسب  -ب g x ثم استنتج جدول تغیراتg 

بین أن المعادلة -ج  0g x  تقبل حلین أحدھما معدوم و الآخر  2.4: حیث 2.3        

استنتج إشارة  -د g x حسب قیمx 

 2( f : كما یلي  ℝدالة معرفة على     2 4 3 xf x x x x e     .  

  Cf    تمثیلھا البیاني في المستوي المزود بالمعلم المتعامد والمتجانس ; ;O i j
 

 

   ∞ -و عند   ∞+عند  fأحسب النھایتین للدالة   ) أ

بین أن  )ب         f x g x ثم شكل جدول تغیراتf 

أن المستقیم  بین )ج      D ذو معادلةy xرب للمنحنى ھو مستقیم مقا Cf 

أدرس الوضعیة النسبیة للمنحنى  )د      Cf و المستقیم D  
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أنشئ ) ھـ      Cf و D نأخذ (     6.9f   (  

: كما یلي    دالة المعرفة علىال  Hلیكن  )3    2 xH x ax bx c e      .  

Hحتى تكون a ،b ،cعین الأعداد الحقیقیة )أ   :  على  المعرفة hدالة أصلیة للدالة   

ـ ب    2 4 3 xh x x x e     . 

عین مساحة، بوحدة المساحة، للحیز المستوي المحدد بالمنحنى  )ب Cf   والمستقیم D 

3xوالمستقیمین اللذین معادلتاھما               2وx   .  
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ينالثاالموضوع   

  : التمرین الاول 
نعتبر في الفضاء منسوب الى المعلم المتعامد والمتجانس  kjio النقط  ;;; 0;1;2A ،

 2;1;2 B و 2;1;0 C  والمستوي P  03:  ذو معادلة  zyx  . 

تنتمي الى  Cو   A  ،Bبین أن النقط   )1 P . 

نعتبر   )2 S   مجموعة النقط zyxM : من الفضاء التي تحقق ;;

05424222  zyxzyx   .

بین أن   ) أ S  سطح كرة یطلب نعیین مركزھاI   ونصف قطرھاR .

بین أن    ) ب S   و P   یتقاطعان وفق دائرة   محیطة بالمثلثABC

 مثلث متقایس الاضلاع  ABCبین أن المثلث   ) ت
3(    مستقیم یشمل النقطةI  وعمودي على P.  عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم .

قطة تقاطع ن Gعین احداثیات   ) أ     و P . 

ثم استنتج مركز الدائرة  ABCمركز ثقل المثلث  Gتحقق أن    ) ب  ونصف قطرھا .

 :التمرین الثاني 
المستوي المركب مزود بمعلم متعامد ومتجانس مباشر ; ;o u v

 
.

2على الترتیب نقط لاحقتھا Cو   A ،B  علم النقط)  1   3Az i   ،1 2Bz i     3وCz    .

2 (   f zعدد مركب معرف بـ :  C

B

z z
f z

z z





Bzمع    z وCz z  .

أكتب   -أ  Af z   على الشكل الأسي .

 ما ھو نوع.  Cإلى  Bو یحول  Aالذي مركزه  Rاستنتج طبیعة وعناصر التحویل النقطي   -ب 
ABCالمثلث

3 (  M  نقطة لاحقتھاz 
أعط تفسیراً ھندسیاً لطویلة وعمدة للعدد    -أ  f z

: حیث  Mمجموعة النقط   (∆)لتكن   -ب   1f z  . تحقق أنA نقطة من       شئ نعین و أثم

المجموعة  

لتكن  )4  مجموعة النقطM  حیث : arg
2

f z k


      مع عددk صحیح

Aتحقق أن  نقطة من      ثم عین و أنشئ المجموعة 

عین و أنشئ المجموعة  )5 D  مجموعة النقطM  حیث  : arg f z     .

 :التمرین الثالث 
المعادلة ذات المجھول   ℤ 2عتبر في ن )1 ;x yالتالیة:  64 48 160........ 1x y ، حل المعادلة 1

2017أثبت أن  )2 .عدد أولي  
3( N  3عدد طبیعي یكتب 3a b5ویكتب  8نظام ذو الأساس في ال 05b . 7في النظام ذو الأساس  

 في النظام العشري  Nثم أكتب bو aعین 

 13على 5n، بواقي قسمة nیم العدد الطبیعي أدرس، حسب ق -أ )4
: ، التي من أجلھا یكونnعین قیم العدد الطبیعي  -ب 14362014 1435 0 13n   . 
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  :التمرین الرابع 
الدالة العددیة المعرفة على المجال  I  :g الجزء 0 ; بــ :  2 ln 1g x x x x  .

 المنحنى gC  المقابل ھو التمثیل البیاني للدالةg  في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس

 ; ;O i j
 

. 

المنحنى  gC  یقبل مماسا موازیا لمحور الفواصل عنــــــد النقطة التي

فاصلتھا 
1

e
و ھو المماس لــ  gC 1في النقطة التي فاصلتھاx . 

 :بقراءة بیانیة  )1

حدد  )أ   
1

1 ; 1 ;g g g
e

 
  

 
ثم عین معادلة للمماس   . 

  .gشكل جدول تغیرات الدالة  )ب  

2حیث علل وجود عدد حقیقي )أ  )2 2,1 و یحقق  0g  . 

استنتج إشارة / ب   g x على المجال 0 ;.

 دالة معرفة على المجال II  : f الجزء 0 ;بــ:

 2 ln 1 0
( )

0 0

x x x x
f x

x

  
 





 fC البیاني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس تمثیلھا ; ;O i j
 

. 

 .مستمرة عند الصفر من الیمین fبین أن الدالة  )أ  )1

: بین أن )ب
 

0
lim 1

x

f x

x
 


، ماذا یمكن أن تستنتج؟ 

أكتب معادلة نصف المماس  )ج   T  للمنحنى fC عند النقطةO من الیمین. 

احسب  )أ )2 lim
x

f x


  .

0xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )ب     ،   f x g x   لدالة شكل جدول تغیرات اثمf  . 

: بین أن )3 
2

2
f

 


 
  

 
، ثم استنتج حصرا لــ  f . 

لیكن  )4 D yالمماس الذي معادلتھ    x . 

ادرس الوضعیة النسبیة  بین  )أ   fC  و D.    

انشئ   )ب      D و fC         . نأخــــذ 3,55 0f  . 

5(  F دالة معرفة على المجال   0 ; : بــ    
3

3ln 4
9

x
F x x  .

احسب  )أ  F x ثم استنتج دالة أصلیة للدالة ،: ( )h x f x x على المجال   0 ;.  

A)ب ھي مساحة الحیز المحدد بالمنحنى  fC و المستقیم   D 1xو المستقیمین اللذین معادلتاھما     

xو  e.

1

e

 gC

 
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3  4
u .a بین أن:  

9

uإلى وحــدة المساحة). .a A  بعد تمثیلھا على الرسم.  (یرمز    
e




